

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Когда в Европе возникнет дефицит мигрантов? | Le déficit des spécialistes migrants en Europe n'est pas loin?

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 16.07.2014.



С ростом уровня жизни в развивающихся странах поток эмигрантов станет сокращаться (bilan.ch)

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) считает, что к 2060 году эмиграция в развитые страны снизится, так что никаких инициатив об ограничениях принимать больше не придется.

|
L'Organisation de coopération et de développement économiques (OCDE) prévoit un tarissement de l'immigration dans les pays développés vers 2060.
Le déficit des spécialistes migrants en Europe n'est pas loin?

Авторы исследования объясняют предсказываемое сокращение иммиграции несколькими причинами. Во-первых, в развитых странах предвидится замедление экономического роста, а в развивающихся, напротив – ускорение, что позволит им преодолеть существующий сегодня разрыв. Вторая причина вытекает из первой: в развивающихся странах по мере их движения вперед вырастет спрос на квалифицированную рабочую силу, что и удержит множество талантливых специалистов на родной территории.

Таким образом, если бы в Швейцарии инициатива об ограничении массовой иммиграции не набрала достаточное количество голосов, то ее сторонники могли просто подождать до 2060 года, чтобы увидеть реализацию своих надежд (при условии, что все будет так, как предсказывают эксперты).

В целом ОЭСР предвидит замедление экономического роста во всем мире: он снизится с 3,6% до 2,4% в период между 2050-м и 2060-м годом (дополнительной причиной такого явления будет старение населения в странах-членах ОЭСР). При этом поступь прогресса сильнее замедлится в уже развитых странах, что и даст возможность государствам, еще не достигшим того же уровня, догнать более удачливые державы. На практике это означает, что ВВП Китая на душу населения (с учетом паритета покупательской способности) достигнет того уровня, который был в США в 2012 году. Главной движущей силой экономического роста в этот период будут инновации и инвестиции в науку и технику. Страны Азии и Африки, по мнению специалистов ОЭСР, смогут повысить потенциал обрабатывающей отрасли и сферы услуг с высокой добавленной стоимостью.

В исследовании отмечается дополнительный фактор снижения экономического



роста: если выбросы углекислого газа (CO₂) не сократятся, то связанные с ними климатические изменения способны уменьшить ВВП в среднем на 1,5% до 2060 года в мировом масштабе, и на 5% в Южной и Юго-Восточной Азии.

Кроме того, если политика перераспределения доходов в странах-членах ОЭСР не будет реформирована, то неравенство доходов между разными слоями населения вырастет на 30% (в Швейцарии и того больше – на 37%), так что к 2060 году в этом отношении многие страны ОЭСР сравняются с США. А подобное неравенство, подчеркивают авторы исследования, тормозит экономический рост. Вместе с тем, как ни парадоксально это звучит, уровень нищеты во всем мире значительно сократится.

В связи с неравенством доходов правительствам будет необходимо предпринять конкретные меры: «Проводить политику эффективного перераспределения, сделать

упор на равенство шансов и пересмотреть механизмы финансирования государственных служб и налоговых структур», - отмечается на [сайте](#) ОЭСР.

Кроме того, экономическая взаимозависимость государств потребует международного сотрудничества в таких областях, как фундаментальные исследования, права на интеллектуальную собственность, политика в области конкуренции и смягчение последствий изменения климата. Также будет важно сотрудничать в налоговой сфере, в частности, для борьбы с уклонением компаний от уплаты налогов.

Ослабление иммиграции приведет к серьезным демографическим изменениям в тех странах, в которые сегодня едут квалифицированные кадры в поисках лучшей жизни. Эксперты ОЭСР отметили, что к 2060 году «численность активного населения сократится на 20% в Европе и на 15% - в США», но очень мало изменится в Японии.

Видимо, сбывается народная мудрость: в гостях хорошо, а дома лучше. Правда, в последние десятилетия, а то и столетия многие жители стран Юга могли воскликнуть: наш дом - там, где живется лучше! И все же путешествия путешествиями, миграция миграцией, а хорошо было бы, если бы при выборе места жительства люди рассуждали так: «мне здесь нравится», а не «были вынуждены, не было другого выхода».

[иммиграция](#)

[экономика Швейцарии](#)

[Европа](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/kogda-v-evrope-vozniknet-deficit-migrantov>